
第5号様式(第7条関係) 

 

会議録 

会 議 の 名 称 平成２６年度清須市保健福祉策定委員会（高齢者部会） 

開 催 日 時 
平成２６年８月１８日（月） 

午後１時３０分から 

開 催 場 所 清須市役所清洲庁舎２階２０２会議室 

議 題 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 委嘱状伝達 

４ 委員紹介 

５ 委員長・副委員長選出について 

６ 議題 

（１）高齢者福祉計画・第６期介護保険事業計画について 

（２）清須市の高齢者の現状について 

（３）基礎調査（日常圏域ニーズ調査等）について 

７ その他 

８ 閉会 

会 議 資 料 
会議次第 

清須市保健福祉計画策定委員会（高齢者部会）第１回資料 
公開・非公開の別 
(非公開の場合はそ

の理由) 

公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
４名 

出 席 委 員 
小川委員、入山委員、岩田委員、山内委員、丹羽委員、加藤委員、筒井委

員、島野委員、山口委員 

欠 席 委 員 村瀬委員、加藤（高）委員 

出席者 (市) 
(清須保健所) 

加藤市長、濱島健康福祉部長 

〔総務企画部〕寺島主任主査 

事 務 局 

〔健康福祉部 高齢福祉課〕 

 河村課長、加藤主幹、楢本副主幹、古川副主幹、木全副主幹、高木係長

〔健康福祉部 健康推進課〕 

 武居課長補佐 

〔地域包括支援センター〕 

 山崎主査 

会議録署名委員 入山委員、岩田委員 



会議の経過 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○事務局 

 只今から、清須市保健福祉計画策定委員会の第１回高齢者部会を開会さ

せていただきます。私は、本日司会を務めさせていただきます高齢福祉課

長の河村でございます。よろしくお願い致します。本市では「附属機関等

の会議の公開に関する要綱」を定めており、本委員会の会議及び会議録は

公開となりますので、よろしくお願いします。 

本日の傍聴人は４名です。 

初めに、加藤市長よりご挨拶申し上げます。 

《市長あいさつ》 

○事務局 

 ありがとうございました。 

 それでは次第３の委嘱状伝達を行います。 

 本来なら市長からお一人ずつ委嘱状をお渡しするところではございま

すが、時間の都合により机上に配布をさせていただきました。よろしくお

願い致します。 

 本日、ご委嘱させていただきました委員の皆様方には、保健福祉計画策

定委員会の高齢者部会のメンバーということで、「高齢者福祉計画及び第

６期介護保険事業計画」の策定に関する審議をお願いいたします。 

 次に次第４の委員の紹介についてでございます。 

 ご紹介につきましても資料巻末の１３１ページの委員名簿をもって代

えさせていただきますので、よろしくお願い致します。 

 なお、村瀬委員、加藤高行委員につきましては、所用のため欠席、オブ

ザーバーの清須保健所様については、寺島様が代理出席されていますこと

をご報告いたします。 

 また、今回の計画策定にあたっては、アシスト株式会社に支援業務を委

託しておりますことあわせてご報告いたします。 

 続きまして、次第５ 委員長・副委員長の選出についてでございます。

今回の委員会につきましては、資料１３０ページの「清須市保健福祉策定

委員会設置要綱」に基づき運営しており、その要綱第５条において、委員

長は委員の互選、副委員長は委員長の指名によると規定されていますが、

如何いたしましょうか。 

○委員 

 事務局に一任でお願いします。 

○事務局 

 事務局に一任のお声をいただきましたので、こちらの方でご指名させて

頂きます。それでは、委員長は 社会福祉協議会 会長の小川様にお願いい

たします。また副委員長につきましても、委員長の指名になっております

が、事務局の方でご指名させていただきます。それでは、副委員長は、薬

剤師会代表の山口様にお願いしたいと思います。 

よろしければ拍手でご賛同をお願いします。 

（拍手） 

 ありがとうございました。 

 それでは、委員長の小川様、副委員長の山口様には、それぞれ前方のお

席へ移っていただくようお願いいたします。 

 また、慣例により委員長及び副委員長には策定委員会の高齢者部会と障



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

害者部会の部会長及び副部会長を兼務していただきたいと思いますので

お二人ともよろしくお願いいたします。 

 これ以降の進行につきましては、要綱第６条の規定により高齢者部会長

が議長になることになっておりますので、小川部会長よろしくお願いいた

します。 

○小川部会長 

《部会長あいさつ》 

 議題に入る前に会議録署名委員に入山委員と岩田委員のお二人を指名

させていただきますのでよろしくお願いいたします。 

 それでは、議題に入ります。 

 まず、議題１の「高齢者福祉計画・第６期介護保険事業計画について」

を事務局より説明をお願いします。 

○事務局 

《説明》 

○小川部会長 

 今の説明において、ご意見、ご質問などございましたらお願いします。

 私の方からですが、５頁で「地域包括ケアシステムの構築」という文言

がでてきましたが、皆さんご理解いただいているでしょうか。資料を熟読

し、委員会を通してさらに理解を深めていくということでお願いいたしま

す。 

 もう1点要望ですが、国からの資料は西暦での記載になっていますが、

高齢者には認識しづらいと思います。和暦の併記をするということはどう

なのでしょうか。 

○山内委員 

 そうしていただいた方が分かりやすいと思います。 

○事務局 

 計画書に和暦の使用は問題ありません。 

○小川部会長 

 それでは、次の議題に移らせていただきます。 

 議題２の「清須市の高齢者の現状について」について、事務局より説明

をお願いします。 

○事務局 

《説明》 

○小川部会長 

 清須市の高齢者を取り巻く現状について、こういった状況であるという

内容だったと思います。特にご質問が生じるような内容ではありませんの

で、現状を把握した上で次回からの会議に臨んでいただくことをお願いし

て、次ぎに進ませていただきたいと思います。 

 では、議題３の「基礎調査（日常圏域ニーズ調査等）について」事務局

より説明をお願いします。 

○事務局 

《説明》 

○小川部会長 

 厚労省からの調査項目だけでなく、市独自アンケート調査も多く実施し

たことを報告いただきました。これらの調査から様々な課題が浮かびあが



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

り、計画策定に反映されてくると思います。 

 ただ今の説明においてご意見・ご質問が、ございましたらお願いします。

 特にご意見もないようなので、事務局から説明のありましたように計画

策定を進めてもよろしいでしょうか。それでは、策定スケジュールに沿っ

て進めていただくようにお願いします。 

 次ぎにオブザーバーとして清須保健所様においでいただいております

ので、総括を賜りたいと思います。 

○清須保健所 

 本日は平位次長の代理で出席をさせていただきました総務企画課 寺

島です。よろしくお願いします。県では地域包括ケアのモデルを９箇所で

実施しています。この圏域では北名古屋市が採択されています。 

 福祉関係者でない一般住民にとって「地域包括ケアシステム」は馴染み

がないので、周知をあわせて実施していく必要性があると考えています。

○丹羽委員 

 報道で介護保険事業は市町単位ではなく県レベルで実施していかない

と立ち行かなくなると見聞いたしましたが、見通しはどうでしょうか。 

○清須保健所 

 地域包括ケアシステムについては、市町単位で実施をしていくというこ

とで進んでいます。 

○小川部会長 

 それでは７その他で、事務局から何かありますか。 

○事務局 

 先ほどスケジュールでもご説明させていただきましたとおり、この後も

３回、この高齢者部会を開催予定しておりますので、よろしくお願いいた

します。 

○小川副会長 

 それでは、これをもちまして、本日の保健福祉計画策定委員会高齢者部

会を終了させていただきます。 

（終了１４時４０分）

会議の結果 会議の経過に示したとおり 

 


